

辉县市青年文化月圆满收官

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)共青团辉县市委以“出彩辉县、青年有为”为主题,在五月份开展了青年文化月系列活动,延续青年工作活力,赋能青年创新发展。6月17日,记者从共青团辉县市委获悉,辉县市青年文化月圆满收官。

系列活动从思想筑基、护航成长、信念铸魂、赋能发展、活力提升等五大环节展开。辉县市所辖各乡镇、学校团组织先后开展读书交流、书画交流等活动,领略中国千年的国粹文化;开展心理健康辅导、未成年人保护、普法宣讲、防溺水宣传等专题活动,增强青少年自我保护意识;开展红色研学,走进陈唐抗日作战指挥部、“新辉获汲”中心县委红色教育基地,参观裴寨红色党建展览馆、凤凰山侯德昌艺术馆,从家乡红色文化中汲取奋斗力量,坚定理想信念;举办青年就业交流会、交友联谊会,实现学子和家乡的“双向奔赴”,助力辉县市经济社会高质量发展;大力推进“婚恋+文旅”,践行婚俗改革,举办辉县市第二届青年集体婚礼,为17对新人送上祝福。

青年文化月期间,辉县市各级团组织积极响应,广泛动员,精心组织59场次活动,覆盖青年人群万余人次,以丰富多样的形式,展示辉县青年风采,激发青春活力。

高新区配电设备产业链联盟第一次成员大会成功召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁 通讯员 高创)近日,高新区配电设备产业链联盟第一次成员大会在河南泰隆电力设备股份有限公司召开。高新区6家联盟创始成员企业,河南师范大学、河南科技学院、河南工学院、新乡学院领导及专家参加会议。高新区管委会有关负责同志为各企业颁发创始成员单位标牌。

大会宣布了《新乡高新区配电设备产业链联盟工作方案》《新乡高新区配电设备产业链联盟管理章程》,各创始成员单位一致通过选出首任轮值主席单位,并现场签署联盟章程。

在座谈交流环节,各企业结合自身发展情况,从发展需求、人才引进、校企合作等方面进行了详细介绍;针对人才短缺、理论欠缺、资金紧缺等企业面临的突出问题,各院校领导及专

家教授分别从校企联合人才培养和科技攻关、重大科技专项申报、新能源前沿科技研究和校企交流互访等方面开展热烈交流互动。河南科技学院机电学院院长聂福全围绕联盟建设发言时表示,联盟要在产业协同、技术创新、人才培养、成果转化等方面持续发力,助力成员企业发展壮大。

高新区有关负责同志表示,希望联盟不断完善体制机制,抢抓行业发展机遇,发挥好校企桥梁纽带作用,进一步搭建校企协同创新平台,加强紧密协作。同时希望驻新高院校能够发挥资源优势,为高新区重点产业链蓄势赋能。

联盟有关负责同志表示,将以成立专家委员会为抓手,组织开展专场校园招聘、师生进企观摩等活动,深化校企合作,增强联盟影响力,推动高新区配电设备产业蓬勃发展。

持续到9月中旬,为群众撑起“清凉伞” 我市人防避暑纳凉点正式开放

□新乡日报全媒体记者 崔敬

近期,我市持续出现高温天气。6月17日,记者从市相关部门了解到,为了方便广大市民消暑度夏,市国动办积极安排部署市区人防游园商城、温州商业步行街人防工程供群众避暑纳凉,免费开放。

6月17日,记者在市人防游园商城避暑纳凉点看到,这里设置有宣传展板 and 引导标识、条幅、长椅以及免费饮用水。除此之外,还备有藿香正气水、人丹、风油精等常用的消暑降温用品。同时,还免费提供书报杂志和无线网络,市民可以在此歇脚、避暑纳凉。

在温州商业步行街人防工程内,市民在“国潮一条街”购物之余,还会选择在纳凉点内小憩。该商业步行街负责

人蔡果告诉记者,这几天,纳凉点还增设了桌球、街机、摄影、动漫和汉服体验等娱乐设施,可满足群众多方面需求。免费开放前,已进行了安全隐患排查整治,确保市民避暑纳凉舒适安全。

市人防游园商城经理祝佳伟提醒,由于人防工程内温度较低,市民应注意随内外温差增减衣物,以免受凉感冒,影响健康。患有风湿病的老年人、体弱病人、孕妇及婴儿谨慎入内。市民纳凉时应尊崇文明健康的纳凉休闲方式,爱护人防设施,遵守公共秩序,维护公共卫生。

此外,市国动办工作人员向记者介绍,全市避暑纳凉点免费开放时间将持续到9月中旬。在人防工程纳凉点纳凉期间,将为市民提供免费服务,纳凉点不得向纳凉市民收费。

相关链接

群众需求无小事,一枝一叶总关情。近期的夏季高温天气,给市民群众带来了烈日的“烤”验。今年,市国动办首次部署增加了一处高校纳凉点。目前,河南工学院也设置了纳凉点供学校广大学生、职工免费使用,助力校园群体消暑度夏。

6月17日,记者走进卫辉市政务服务中心大厅,一处醒目的“消暑纳凉点”标识牌便映入眼帘。多名办事群众、环卫工人在此休憩、歇脚。这种人性化的服务,引来众人的纷纷点赞。

据了解,为给广大群众提供凉爽、舒适的办事和休息环境,卫辉市政务服务中心在大厅服务台附近设置了消暑纳凉点,专门供前来办事的群众和快递小哥、环卫工人等户外高温劳动者免费使用。

该处消暑纳凉点开放时间内,不仅免费提供菊花茶、绿豆汤、风油精等消暑饮品和防暑药品,还配备有消毒碘伏、止血绷带、血压仪、速效救心丸等应急药品。同时,纳凉点还提供免费充电、免费WiFi、免费邮寄服务和母婴室、休息座椅等便民设备,为群众打造更加便捷、高效、人性化的服务。

除人防工程外,我市多个县(市、区)也充分利用场地,设置消暑纳凉点、户外劳动者驿站等群众避暑纳凉场所,为广大户外劳动者提供“热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”的贴心服务。这些避暑好去处不仅在酷暑中为群众送去了清凉,也折射出一座城市的民生温度。

我市篆刻家杨春宏,把有着千年历史的“黄河泥印”制作技艺传承了下来。近三年来,他把黄河泥土做成印章钮体,篆刻了近千枚印章,呈现了印章艺术新面貌。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

爱心服务队送爱到农村

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)日前,来自农工党的爱心服务队来到延津县东屯镇西屯村,为老百姓带去了欢笑和健康。

爱心服务队成员有来自市中医院、韩勇诊所等医疗机构的医护人员,他们为村中老人把脉问诊,对个别患者开展现场施治。听说专家要来,老人们早早就在村委会大院等候,医护人员予以宽慰,或施以妙术,现场忙碌而有序。

河南省威营桥食品有限公司还为村里80岁以上老人准备了烧鸡。针对行动不便的老人,该公司董事长巫宗杰把烧鸡直接送到家中。在91岁沙素英和87岁王芝芳等党员乡贤家中,巫宗杰详细询问其家中情况,并祝福他们健康长寿,有困难及时联络沟通。



我市篆刻家杨春宏,把有着千年历史的“黄河泥印”制作技艺传承了下来。近三年来,他把黄河泥土做成印章钮体,篆刻了近千枚印章,呈现了印章艺术新面貌。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

“感谢河南刘大夫”

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)6月17日,一段行驶在可可西里无人区的列车上救治患者的故事在牧野区牧野镇传为佳话,大家都为不顾风险、敢于挺身而出的共产党员刘奇点赞。

6月13日凌晨,Z266次列车行驶在可可西里无人区,在11号车厢内,忽然一名旅客痛苦的叫喊声和剧烈的呕吐声惊醒了周边旅客,“寻找医生”的广播信息随即在车厢中传播。

“我是党员,我是大夫!”牧野区牧野镇朱庄屯村共产党员刘奇听到列车广播后主动找到列车长。其实,刘奇也是顾虑重重:身处外地人生地不熟没个

帮手,列车还在可可西里无人区行驶,周边荒无人烟,误诊耽误了咋办?获悉列车到达下一站还有4个小时,看着患者疼痛难捱的模样,刘奇下了决心:尽自己本心,问心无愧。

让列车长查看了自己的电子医师资格证并和患者沟通后,结合20余年的临床经验,刘奇初步判断患者是急性肠胃炎。经过对患者穴位按压和口服药物治疗后,10分钟后患者平稳入睡,一旁焦虑的亲属也平静了下来。一小時后,天刚蒙蒙亮,刘奇再次来到患者面前,患者露出开心的笑容说:“感谢河南刘大夫。”

特事特办为“山东娃”办户口

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌 通讯员 单积盛)日前,来自山东菏泽的张大爷带着其孙子小恒(化名)来到新乡县公安局古固寨派出所,将一面印有“倾力为民办实事 惠民之举暖人心”的锦旗送到派出所民警手中,感谢民警“特事特办”,解决了困扰其多年的孙子户口问题。

原来,张大爷的儿子和家住新乡县的李女士育有一子小恒,因未婚无法给孩子办理户口,后因变故二人分手,男方出国后失去联系。李女士将孩子抚养至两岁半后交给张大爷抚养。小恒小学期间在村小学就读,可眼看着孩子

到了上初中的年龄,没有户口就无法入学。无奈,张大爷找到了孩子的妈妈李女士,双方共同来到新乡县公安局古固寨派出所,为小恒申报户口。

由于小恒随爷爷在山东居住生活,为了让他们一趟办完所有手续,派出所户籍民警王泽丹立即向所长白亮亮汇报此事。“无论什么原因也不能影响孩子入学。”根据李女士提供的单亲出生证明,本人户口本和身份证等相关证件,民警一边到相关单位采集信息,一边入村走访调查,终于在一天之内补齐相关材料,将孩子的出生信息申报至上级户政部门审批,顺利为孩子办理了落户。

我市持续严厉打击生态环境领域数据造假行为

本报讯(6月15日,市生态环境局党组书记、局长王洪珍主持召开全市打击生态环境领域数据造假工作推进会,要求各分局主要领导要亲自部署,通过科学统筹,积极推动确保“打假”工作走深走实。

会议传达了全省打击生态环境领域数据造假工作推进会精神,分析了当前生态环境形势,指出客观、准确的生态环境数据是了解企业自身排污情况、监管部门实施环境管理决策的重要依据。据介绍,环保数据造假直接影响环境污染防治成效,极大损害政府公信力,扰乱市场公平竞争秩序,严厉打击生态环境领域数据造假是保护生态环境数据真实性的重要措施。

(刘美群)

会议强调,全市各相关部门要继续保持“严格执法”主基调,对造假问题等恶性突出环境违法行为继续保持“零容忍”。广大一线生态环境执法人员要充分发挥环境保护的“利器”和“重器”作用,坚决扛起生态环境保护重任,守好环境红线,在实践中进一步提高业务素质 and 执法水平。要通过严格执法形成强力震慑,督促企业和第三方监测服务机构不敢造假,自觉守法。同时,要加强与市场监管、公安、检察等部门的通力合作,在全市形成牢固的“打假”防线,压实企业机构责任,进一步提升打击整治成效,助力我市生态环境质量稳定向好。

新乡经开区召开党工委理论学习中心组学习会议

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 秦佩佩)近日,新乡经开区召开党工委理论学习中心组学习会议,继续深入学习《中国共产党纪律处分条例》,重点围绕“廉洁纪律、群众纪律”开展学习研讨。经开区党工委副书记王景书主持会议并讲话,区领导班子成员参加会议。

会上,王景书对《条例》第八章、第九章进行领学,区管委员会主任刘文君,区领导范士友、李晨晖、张燕结合工作实际,分别作交流发言。

会议指出,廉洁纪律是干部清正、政府清廉、政治清明的重要保障,群众纪律是我们党区别于其他政治组织的显著标志和政治优势,两者始终与“忠诚”二字密切相关。大家要把严明廉洁纪律、群众纪律的本质要求内化于心、外化于行,永葆清正廉洁的纪律原色和为民服务的公仆本色,以坚定的信仰和意志诠释“听党话、跟党走”的政治底色。

会议强调,党员领导干部要心存敬畏,结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,将“存戒惧”的自律精神融入工作和生活方方面面;要以上率下,充分发挥好示范带动作用,班子之间要经常咬耳扯袖,时刻绷紧廉洁自律这根弦;要坚持以人民为中心的思想,把党纪学习教育和推进新时代经开区高质量发展统筹起来,走好群众路线,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

字密切相关。大家要把严明廉洁纪律、群众纪律的本质要求内化于心、外化于行,永葆清正廉洁的纪律原色和为民服务的公仆本色,以坚定的信仰和意志诠释“听党话、跟党走”的政治底色。

会议强调,党员领导干部要心存敬畏,结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,将“存戒惧”的自律精神融入工作和生活方方面面;要以上率下,充分发挥好示范带动作用,班子之间要经常咬耳扯袖,时刻绷紧廉洁自律这根弦;要坚持以人民为中心的思想,把党纪学习教育和推进新时代经开区高质量发展统筹起来,走好群众路线,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

现场授技 助残就业

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)为进一步提升残疾群体的职业技能,拓宽和改善其就业渠道和生活状况,6月17日,牧野区残联联合新乡市鸿阳职业培训学校为该区244名残疾人免费提供为期10天的中式烹饪专业技能培训,让更多残疾人掌握一技之长。

“想要做出美味的食物,食材选用、烹饪技法和细节至关重要。今天,我把这些窍门教大家,你们一定要活学活用。”新乡市鸿阳职业培训学校教师魏河成介绍道。本次培训将围绕中式面点和中式烹调两方面内容进行,由专业老师进行现场教学,通过理

论和实操相结合的教学方式,从原料知识、配料加工、制作要点以及造型技巧等方面进行详细讲解和演示。

开展此次培训解决了残疾群体的实际需求问题,使其掌握烹调和面点制作技能,增加了更多的就业机会,增强了就业信心和动力,为更多残疾人实现灵活就业、自主创业的梦想插上翅膀。残疾人学员纷纷表示,“人人持证、技能河南”政策的实施是对残疾人群众的高度重视和深切关怀,希望以后能搭建更多的技能培训平台。

据了解,本次培训班将在该区善河村、东牧村两个场地,分别进行4场培训。

让国宴菜回归家常

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)日前,钓鱼台国宴菜与地方菜发展论坛在辉县市沙窑乡秀水湾老院子举行。中国烹饪大师、北京钓鱼台国宴馆国宴大师孙永河,中国满汉全席三席主理罗新安以及来自北京、上海、河北、山西、山东、福建等地的餐饮业人士汇聚于此,以菜会友,展开一场美食与美景、味觉与视觉的双重盛宴。

品鉴大会上,不仅有传统特色菜国宴狮子头、佛跳墙、牡丹燕菜,还有酱肉、老醋鱼、醋焖小龙虾,更有改良版剁椒鱼头、牛奶虾仁、扒羊肉,以及当地的泉水鱼、山地走地鸡、桐城黑猪肉、豆腐窝等。秀色可餐且具有地方特色的菜品,让食客们吃得津津有味、回味无穷。

论坛上,还现场举行了向国宴大师拜师仪式和餐饮顾问受聘仪式。

回味无穷。为满足新时代的健康饮食要求,每道菜品在食材选用、烹饪方式上都做了全新改良,主打低油、低糖、低脂肪,食客们买得放心、吃得安心。

随后,各地烹饪大师围绕国宴菜与地方菜融合发展进行交流讨论。“本次论坛为餐饮业同仁搭建互相学习、交流分享、共同进步的平台,秉承传承、创新、融合、发扬、开放是国宴菜与地方菜未来的发展方向,对国宴菜回归家常,地方菜发扬光大,振兴中华饮食文化有着深远影响。”孙永河说,本次品鉴的菜品将全部收录至秀水湾老院子菜谱,欢迎广大食客前来品尝。

卫辉市唐庄镇因地制宜抗旱保苗施“凉”策

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲 通讯员 张婉楠 刘晓东)当前,我市“三夏”生产已转入复种、夏管阶段,根据市气象部门预报,近期天气仍以持续高温,短期内没有有效降雨,土壤墒情较差,影响秋苗生长。面对持续高温少雨的严峻干旱形势,卫辉市唐庄镇党委精准分析、科学调度,因地制宜实施了一系列抗旱保苗“凉”策,全力保障农业生产和民生稳定。

该镇党委主要领导及班子成员深入田间地头,实地勘察各村旱情,灌溉设施及土壤情况,现场指导各村做好管护及抗旱保苗工作。组织镇村两级党员干部深入田间地头,指导农户对玉米、花生等旱地作物,运用喷灌、滴灌等节水技术进行科学抗旱,防止“大水漫灌”。针对沿河各村,动员农户利用水

泵、农具等方式进行灌溉,其他各村则利用本村坑塘、机井等现有水源进行灌溉,切实做到浇灌工作定人定时,保量保质,使有限的水资源发挥最大的灌溉效益。同时,采用流动宣传车、村内大喇叭、村组微信群等渠道,大力宣传抗旱保苗,引导农户抢抓复种关键时期,切实抢抓、造墒。镇村干部明确责任分工,安排专人对卫河共渠沿线等重点部位进行巡查,及时排解灌溉、水利设施存在的问题,确保有问题随叫随到,到场即调解决,高质高效全力保障农户抗旱用水。

截至目前,唐庄镇已先后出动抗旱力量600余人次,开展农作物抗旱保苗。唐庄镇将持续关注雨水变化,全力做好引水、蓄水、提水工作,确保当前生产用水,为秋粮丰产丰收打下坚实基础。

封丘县荆隆宫乡努力让农田“喝上水”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 甄开心)“有水,那就放心了!”6月15日,封丘县荆隆宫乡党委书记刘宁到土地流转区查看玉米出苗及灌溉情况。看到玉米出苗率还不错,群众正在有序进行灌溉,这让他松了一口气。

进入6月以来,封丘县持续出现高温晴热天气,对“三夏”的抢种、保苗和灌溉影响极大,给农业生产带来较大挑战。为减轻高温干旱对农作物生产的影响,荆隆宫乡干部群众通过修井、清沟、引水、提灌等方式,让农田“喝上水”,想方设法抗旱保秋粮丰收。

荆隆宫乡党委、政府坚持把抗旱保苗工作作为当前工作中重中之重,首先与相关部门协调水源,利用辖区内沟渠连通的有利条件,保证西一干、西二干沿途灌溉供水;组织人员摸排统计各村水泵、水管、变压器等抗旱设施需求,24小时对存在问题的农田机电井和水利设施进行现场维修;组织各村党员干部成立“抗旱抢险应急小分队”,坚守一线,深入田间地头,帮助群众解决抗旱过程中遇到的问题,确保让所有农田都能“喝上水”。

刘宁表示,荆隆宫乡将扛牢保障国家粮食安全的政治责任,毫不放松抓实抗旱减灾各项工作,加强旱情墒情监测预警,科学调配水资源,因村施策、因地制宜,全力以赴抗旱保苗,缓解农田旱情压力。

首先与相关部门协调水源,利用辖区内沟渠连通的有利条件,保证西一干、西二干沿途灌溉供水;组织人员摸排统计各村水泵、水管、变压器等抗旱设施需求,24小时对存在问题的农田机电井和水利设施进行现场维修;组织各村党员干部成立“抗旱抢险应急小分队”,坚守一线,深入田间地头,帮助群众解决抗旱过程中遇到的问题,确保让所有农田都能“喝上水”。

刘宁表示,荆隆宫乡将扛牢保障国家粮食安全的政治责任,毫不放松抓实抗旱减灾各项工作,加强旱情墒情监测预警,科学调配水资源,因村施策、因地制宜,全力以赴抗旱保苗,缓解农田旱情压力。

长垣南蒲街道移风易俗破陋习文明之花树新风

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)6月17日,记者在长垣市南蒲街道金寨村看到,为大力弘扬中华优秀传统文化美德,树立文明新风,倡导勤俭节约、文明健康的生活方式,当地积极营造移风易俗良好氛围并取得实效。

该村成立了由村支部书记任组长的移风易俗工作小组,成立了红白理事会,结合殡葬改革和其他相关政策修改、完善村规民约,对村内所有红白喜事统一实行优惠便民服务,并对时间、标准、规模进行了详细要

求。为了把好事办好,村“两委”干部和党员带头签订《村干部践行移风易俗承诺书》,在移风易俗上率先垂范,不讲排场、不摆阔气,引导村民树立了正确的婚恋观念,避免了相互炫富攀比等陋习。

金寨村在移风易俗中大力发展群众性文化体育事业,广泛开展生态文明村建设、“书香门第”、文明家庭等评比活动,丰富群众的精神文化生活,逐步实现了村内白事周年活动从简办到不办的转变。